

「一带一路」的厦门故事

# 大道同行

## 厦门力量

●本报记者 徐景明

“四海之内若一家。”中国先哲的美好愿景,正在变成现实图景。

今年,是共建“一带一路”倡议提出十周年。十年间,从谋篇布局的“大写意”到精谨细腻的“工笔画”,共建“一带一路”倡议为全球经济带来的促进作用日益彰显,充分印证“一带一路”是促进共同发展、实现共同繁荣的合作共赢之路,是增进理解信任、加强全方位交流的和平友谊之路。

政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通。

厦门是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的交汇城市,拥有经济特区、自由贸易试验区等多区叠加优势,重点推进“一带一路”互联互通、经贸合作、海洋合作、人文交流四大枢纽建设。

十年来,厦门始终坚持共商共建共享原则,以高标准、可持续、惠民生为目标,聚焦重点领域、地区和项目,持续推进基础设施建设和产业发展,促进经济交往和人文交流,助力把“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路。

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。利用海洋文化、华侨文化优势,厦门创新打造“一带一路”对外交流合作窗口,促进与共建“一带一路”国家的文化、经贸、教育等产业的友好交流,推进不同文明间交流互鉴,为高质量共建“一带一路”夯实民意基础。

数据显示,十年来,中欧班列、“丝路海运”、“丝路飞翔”,使厦门成为中国与共建“一带一路”国家之间的海陆空交通枢纽之一;厦门与“一带一路”共建国家货物贸易额从248亿美元扩大到509亿美元,年均增长8.3%;厦门企业积极布局“一带一路”,通过“引进来”“走出去”紧抓发展机遇,成果丰硕。

大道同行。

共建“一带一路”倡议的根本出发点和落脚点,是探索远亲近邻共同发展的新模式,开拓造福各国惠及世界的幸福路。如今,共建“一带一路”已成为当今世界深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。展望未来,厦门将紧抓机遇,在更大范围、更高水平、更深层次开展与共建“一带一路”国家的合作对接,共享发展成果,为推动构建人类命运共同体贡献更多厦门力量。



厦门自贸片区  
助企业破浪远航

T02

同翔高新城片区  
打造重要增长极

T03

厦门市税务局  
“税力量”护航出海

T04

国贸控股集团  
畅通全球供应链

T05

翔业集团  
丝路飞翔向未来

T06

丝路海运  
黄金水道好“运”来

T07

金龙  
龙行天下载美誉

T08

厦门航空公司  
“厦航蓝”通达世界

T09

厦门市贸促会  
架设合作新桥梁

T10

金龙新能源  
输出产品和技术

T11

厦门中行  
服务厦企“走出去”

T12

供图/视觉中国